

МЕДИАЦИЯ В ЗДРАВООХРАНЕНИИ



- Медиация может быть рекомендована при разрешении следующих споров:
- Семейных споров (разводы, разделы имущества, наследства)
- В образовательных учреждениях
- Между соседями
- **В трудовых коллективах**
- Между предприятиями и компаниями (коммерческие споры)
- В вопросах соблюдения правил охраны окружающей среды
- В гражданско-правовых вопросах
- В межнациональных и межгосударственных конфликтах
- В ювенальном праве
- Между политическими движениями и партиями
- В здравоохранении
- При неоплате ипотеки
- По защите прав потребителей
- Налоговых споров
- При нарушениях правил дорожного движения и т.д.

- В общем, появляется еще один институт разрешения конфликта в отношении «врач-пациент» (помимо независимой медицинской экспертизы, работы медицинских ассоциации, третейских медицинских судов).
- Возможен индивидуальный подход (более профессиональный) к рассмотрению и разрешению «медицинского конфликта» (зачастую в деятельности административных органов и суда приходится сталкиваться с «усредненностью» позиций и взглядов).

- Медиация может стать средством на этапе внесудебного, досудебного, судебного этапов разрешения конфликтов для достижения мировых соглашений, но, исходя из практики, можно сказать, что во «врачебных делах» стороны редко приходят к мировым соглашениям.

- При разрешении «медицинских дел», как правило, решающее слово остается за результатами медицинской экспертизы и мнением специалистов.

- Судебная система, как и система здравоохранения, консервативна. Вряд ли стоит надеяться на вал применения процедур медиации по медицинским делам. Яркий пример тому третейские суды по мед. делам - суды есть, а дел почти нет. Очевидно, что пальма первенства все же останется за судами общей юрисдикции. В этом контексте, как значимое благо следует воспринять возможность параллельного хода судебного разбирательства и процедур медиации.

- На мой взгляд, оговорки о медиации могут быть чрезвычайно востребованными сторонами при заключении и исполнении договора возмездного оказания медицинских услуг.

- Существующие профессиональные медицинские ассоциации по своим функциям соответствуют институту медиации, а ч. 2 ст. 2, ст. 15 и 16 193-ФЗ не исключают такую возможность. Так же необходимо отметить, что способствование разрешению споров по медицинским делам входит в предмет регулирования и сферу действия указанного закона.

- Средняя продолжительность разрешения медицинских дел судами общей юрисдикции составляет от 3 до 5 лет. Возможная продолжительность процедуры медиации от 1 дня до 180 дней.